УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МОСКОВСКОГО РАЙОНА!

Обезопасьте себя и свою семью — установите дома 
автономный пожарный извещатель!

На сегодняшний день автономный пожарный извещатель является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели             людей на пожаре.
Статистика спасённых жизней и предотвращённых пожаров                      благодаря автономным пожарным извещателям говорит только об одном – он действительно помогает своевременно обнаружить и отреагировать на возникновение пожара.
Очередным тому примером явился пожар в личном жилом доме в п. Керженец городского округа Семеновский Нижегородской области, где благодаря наличию и своевременному срабатыванию автономного                    пожарного извещателя спаслась многодетная семья.

Возгорание произошло 02 ноября 2024 года около часа ночи, когда проживающая в доме семья, состоящая из пяти человек, в том числе трех несовершеннолетних детей (2010, 2016 и 2022 г.р.), спала.                          Из объяснения главы семьи установлено, что он проснулся от звукового сигнала сработавшего на кухне автономного пожарного извещателя.                                 В последующем мужчина обнаружил там открытое пламенное горение в месте расположения подключённого к электрической сети телевизора,            находившегося в режиме ожидания. Разбудив семью, они                                       самостоятельно эвакуировались на улицу и вызвали пожарных.

Указом Губернатора Нижегородской области от 07.03.2024 № 26                 «О дополнительной мере социальной поддержки в виде обеспечения                 автономными пожарными извещателями отдельных категорий граждан» на территории Нижегородской области организована централизованная               работа по оснащению жилых помещений многодетных и малоимущих             семей, а также семей, находящихся в социально опасном                                      (семьи, состоящие на учете в органах социальной защиты населения) положении  автономными пожарными извещателями                                              на безвозмездной основе.
Если с Вами ещё не связались сотрудники МЧС России,  работники социальной защиты населения или органов местного самоуправления по установке в Вашем жилье извещателей, а категория  семьи подпадает под действие Указа и Вы готовы предоставить жилое помещение для                       оборудования автономными пожарными извещателями необходимо                  обратиться в уполномоченные органы лично или по телефону:

- администрация Московского района г.о.г. Нижний Новгород,                  адрес: г. Нижний Новгород, ул. Березовская, 100 каб. 10, 12
тел. 8 (831) 270-41-08

- управление социальной защиты населения Московского района г.о.г. Нижний Новгород, адрес: г. Нижний Новгород, ул. Чаадаева, 3                          тел. 8 (831) 234-00-83, 8 (831) 234-00-86, 8 (831) 234-00-88

- отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г.о.г. Нижний Новгород (по Московскому району) управления                    надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Нижегородской области
адрес: г. Нижний Новгород, Бурнаковский проезд, д. 14, 
тел. 8 (831) 279-03-75, 8 (831) 279-13-90

По вышеуказанным телефонам Вы можете также обратиться  для подтверждения личности лиц, обеспечивающих установку АПИ.













ВАЖНО!

В соответствии с п. 85 (1) Правил противопожарного режима                    в Российской Федерации, утверждённых постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479, в комнатах квартир и жилых домов, в которых проживают многодетные семьи, семьи, находящиеся в трудной                         жизненной ситуации, в социально опасном положении, должны быть установлены и находиться в исправном состоянии автономные                 дымовые пожарные извещатели.

Нарушение данных требований влечёт 
административную  ответственность 
по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере 
от 5 до 15 тыс. рублей

В случае пожара и установления в ходе его расследования отягчающих обстоятельств в виде отказа от установки автономного пожарного извещателя законодательством РФ предусмотрена более тяжкая мера наказания.




Перейди по QR-коду и посмотри видео о пользе применения автономных пожарных извещателей, о спасении жизни людей. Расскажи своим друзьям и близким!
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