

Дети любят играть с блоками! Как показывает опыт российских педагогов в работе с детьми 3 – 7 лет, игры с логическими блоками предназначены для:

• Ознакомления детей с геометрическими фигурами и формой предметов, размером;


• Развития мыслительных умений: сравнивать, анализировать, классифицировать, обобщать, абстрагировать, кодировать и декодировать информацию;


• Усвоения элементарных навыков алгоритмической культуры мышления;


• Развития познавательных процессов восприятия памяти, внимания,

воображения;


• Развития творческих способностей.
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Дети одного календарного возраста могут иметь различный психологический возраст. Кто – то из них чуть – чуть, а кто – то и значительно раньше других сверстников достигает следующей ступени в интеллектуальном развитии, однако каждый должен пройти все эти ступени. Если ребенок не справляется с поставленной задачей самостоятельно,  значит необходимо упростить задачу, и так до тех пор, пока ребенок не решит ее. Самостоятельное и успешное решение и будет той ступенькой, от которой следует начать движение вперед. 

Дети тянутся к мыслительным заданиям тогда, когда для них они трудноваты, но выполнимы. Хорошо, чтобы взрослый во время игр стал равноправным партнером. Не назидал, а играл!
Такие игры и упражнения способствуют развитию словесно – логического мышления, наглядно – образного мышления, мелкой моторики, наглядно – действенного мышления, внимания, сформированности сенсорных эталонов цвета, формы, величины, восприятия.
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