

Для игр с логическими блоками необходимо иметь набор карточек, на которых условно обозначены свойства блоков. 
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размер (большой и маленький)
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толщину.

Использование таких карточек позволяет развивать у детей способность к замещению и моделированию свойств, умение кодировать и декодировать информацию о них. Эти способности и умения развиваются в процессе выполнения разнообразных предметно – игровых действий. Так, подбирая карточки, которые «рассказывают» о цвете, форме, размере и толщине блоков, дети упражняются в замещении и кодировании свойств. 

В процессе поиска блоков со свойствами, указанными на карточках, дети овладевают умением декодировать информацию о них, выкладывая карточки, которые «рассказывают» о всех свойствах блока, создают его своеобразную модель. 

Карточки – свойства помогают детям перейти от наглядно – образного мышления к наглядно – схематическому, а карточки с отрицанием свойств – крохотный мостик к словесно – логическому мышлению. 
С помощью карточек символов дети учатся кодировать (зашифровывать) и декодировать (расшифровывать) информацию. Карточки использовали при составлении бланка – заказа для приобретения «плиток» в магазине.
Это детям интересно потому, что они любят играть. Роль взрослого в этом процессе – поддерживать интерес детей. 
Обучая детей в процессе игры надо стремиться к тому, чтобы радость от игровой деятельности постепенно перешла в радость учения.



